

沿着总书记的足迹·湖北篇

极目楚天千帆竟

党的十八大以来,习近平总书记多次到湖北考察,对湖北各项工作作出一系列重要部署,为湖北改革发展指明方向。 牢记习近平总书记嘱托,湖北向着经济更好、结构更优、质量更高、后劲更足、实力更强稳健前行,荆山楚水充盈着高质量发展 的澎湃动力。 江潮奔涌,风帆高悬。 湖北,曾经的战"疫"决战决胜之地,正在高质量发展新征程上,奋楫扬帆、乘风破浪! 码 ■ "真正把创新驱动发展战略落到实处" 看全文 ■ "长江经济带应该走出一条生态优先、绿色发展的新路子" '奋力谱写湖北高质量发展新篇章"

我国启动"雨露计划+"就业促进行动

为扩大乡村人才供给、促进乡村全面振兴提供有力支撑

新华社北京6月12日电(记者 侯雪静)国家乡村振兴局局长刘焕 鑫表示,实施"雨露计划+"就业促 进行动是提高脱贫家庭新成长劳动 力技术技能水平、促进实现更加充 分和更高质量就业的有效途径,将 为脱贫家庭实现就业增收、巩固拓 展脱贫攻坚成果打下坚实基础,为 扩大乡村人才供给、促进乡村全面 振兴提供有力支撑。

武权红景(2021年6月13日摄。无人机照片)。

刘焕鑫是在近日举行的"雨露 计划+"就业促进行动启动仪式上 作出的上述表述。

"雨露计划"作为一项为曾经的 贫困家庭量身打造的职业技能提升 计划,在脱贫攻坚期间,累计惠及 800多万贫困家庭新成长劳动力, 带动1500多万贫困人口脱贫。

刘焕鑫介绍,这次启动实施的 "雨露计划+"就业促进行动,将帮 扶对象由脱贫家庭扩展到了脱贫家 庭和防止返贫监测对象家庭,将支 持范围由职业教育环节延伸到了就 业帮扶环节。

刘焕鑫表示,我们要充分发挥 "雨露计划+"就业促进行动"帮就 业"的关键作用,实现稳定就业一 人、巩固脱贫成果一家,坚决防止因 就业困难或就业不稳导致规模性返 贫问题发生。

下一步,国家乡村振兴局将全 面摸清底数,组织引导脱贫家庭、防 止返贫监测对象家庭新成长劳动力 接受职业教育;健全工作机制,畅通 "校门"到"厂门"的绿色通道;成立 "雨露计划+"就业促进联盟,增强 就业帮扶精准度;着力提升重点区 域脱贫家庭新成长劳动力入读率、 就业率;建立完善"雨露计划+"就 业促进行动成效评估和报告机制。

针对南方7省区雨情

水利部再启 洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京6月12日电 水 利部发布的汛情通报显示, 我国南 方将再迎强降雨过程,水利部12 日12时针对南方7省区雨情启动洪 水防御 \mathbb{N} 级应急响应。

据预报,12日至14日,江南 南部东部、华南大部、西南东南部 等地将有一次强降雨过程。受其影 响,强降雨范围内的一些主要江河

可能发生超警洪水,暴雨区内部分 中小河流可能发生较大洪水。

根据汛情通报, 水利部针对 福建、江西、湖南、广东、广 西、贵州、云南7省区启动洪水 防御Ⅳ级应急响应。

5月下旬,针对南方发生的较 强降雨,水利部曾启动洪水防御 \mathbb{N} 级应急响应,至6月10日终止。

累计报告166例感染者

北京天堂超市酒吧聚集性疫情仍存在外溢

据新华社北京6月12日电 (记者郭宇靖 夏子麟) 记者从12 日召开的北京市新型冠状病毒肺炎 疫情防控工作新闻发布会上获悉, 6月12日0时至15时,北京市新增 本土新冠肺炎病毒感染者33例, 均为隔离观察人员,均已转至定点 医院隔离治疗,相关风险点位及人 员已管控落位。6月9日0时至12 日15时,涉天堂超市酒吧聚集性

疫情累计报告166例感染者。166 例感染者涉及北京市14个区和经

北京市委宣传部副部长、北 京市政府新闻发言人徐和建表 示,北京朝阳区天堂超市酒吧规 模聚集性疫情来势凶猛, 防控难 度超越新发地批发市场聚集性疫 情及上一波疫情,目前仍存在外 溢扩散的风险。

山东麦收进度过半



6月12日,青岛平度市南村镇桑园村,收割机一字排开准备参加小 麦机收减损技能大比武。截至6月11日下午5时,山东已收小麦3089.8万 亩,占应收面积的51.5%。 (新华社记者 李紫恒 摄)

宁波四中,"具身德育"下的浙东创新班

"德之根在心",对于宁波四中这样一所中等生源的普高来说,"如何通过德育提升学生内驱力,助推 于中招录取成绩的排位,宁波四中是唯一连续两年统考质量位次大幅上升的学校,年均进步幅度在宁波市 城区普高中遥遥领先。继2015年率先成为"浙江省一级特色示范高中"后,宁波四中又于2021年成为宁 波市城区第三所"浙江省现代化学校",足见省教育厅对宁波四中教学质量的高度肯定。

"低进高出"的宁波四中已然成为一种现象,引起广泛关注。如果仔细分析"四中现象",你会发现, 宁波四中教学质量提升绝不是靠延长教学时间、挤占活动空间压出来的;相反,宁波四中在仅拥有中等生 源的实际情况下,不牺牲个性发展,不逼迫死学硬啃,却赢得了教学质量的快速提升,赢得了家长信任和 社会赞誉。"不唯分数,赢得分数",宁波四中就是这样用德育激发学生成长的内在动力,让学生在一次次 鼓励、享受成功中不断成长。

"成长导师制",每名学生都有专属导师

"宁波四中没有班主任?这咋 办?"很多家长一开始很担心。其 实,宁波四中一个班级有3位 "班主任"。因为宁波四中实施 "成长导师制",每班有3位导

师,每位导师分管15名学生,导 师就有了更多时间和精力给予学 生个性化关注。如何选科?如何 准备 "三位一体"? 如何进行"生 涯规划"?导师都会一一悉心指

导。而且,3位导师在管理风格。 年龄、个性、学科等方面优势互 补,做事有商有量,家校沟通也 更顺畅,"亲、近、蜜"的良好师 生关系更易建立起来。

研学旅行,让每名学生行走在路上、学习在路上

"带着课题去行走,揣着研究 去观察",宁波四中从2011年起 独创的"文化行走"(研学旅行) 课堂很受同学的欢迎。与志同道 合的伙伴组建研究小组,带着研

究课题,与学科教师一起,用探 究的目光去审视"敦煌文化""汉 唐文化""楚文化""闽南文 化"……这样的"文化行走"让 孩子们在"行万里路"中探究



钟秀池畔的教学楼。

"文化之韵",提升学科素养。十 年来,宁波四中的"文化行走" 有万余人次师生参与,形成数百 万字的成果集,编写了14册校本 教材,出版了约30万字的专著 《探路特色研学旅行》以及19万字 的成果集《行走人生》。2018年, 宁波四中"研学旅行"入选为全 国中小学德育工作典型工作经验。

"走一路,想一路。从前我也 走过一些地方,但从未在行走中 想过这么多。当书本照映到现 实,那样惊喜。一次次与老师的 交流都收获良多。不曾想到,我 们可以像朋友一样,畅谈文学, 接受知识,也偶尔地开玩笑。"有 同学在旅程中这样说。

宁波四中校长钱洲军说:"在 行走中学习,在行走中体悟,这 种全新的文化学习模式彰显了宁 波四中'崇信毓才'的办学理 念。不一样的课堂,就在宁波四

盘山劳动,用劳动锤炼意志,用劳苦唤醒内心勇气

"一所高中拥有万亩专属林 场?每年带学生去爬山劳动?" 不用怀疑,这样的高中的确

存在。

1969年,宁波四中与天童林 场携手共建占地万亩的专属劳动 实践基地——盘山林场。现在, 宁波四中每年组织500多名师生

上盘山,徒步攀登泥泞的山路, 种植林木、剪枝、搬木材……五 十三载春秋, 勤勉坚韧的盘山精 神依旧激励着师生。2019年,宁 波四中人选首批"浙江省中小学 劳动实践项目"试点学校。2020 年,宁波四中劳动教育登上"学 习强国"平台。

"具身德育"下的浙东创新班

"听说今年宁波四中英语实验 班改名了?"

宁波城区的初三家长今年都 在传这个消息。宁波四中英语实 验班是一个优质高效的普高实验 班,教学实绩优异,业界口碑卓 著,宁波家长对其高度关注。

今年宁波四中的英语实验班 改名为浙东综合素质创新班(简 称浙东班)。浙东班取用了上世纪 三十年代宁波四中的前身——浙 东中学的校名,通过五育融合、 强化师资配置、提升课堂效率, 来提升学生综合素质,提高教学 质量,培养优秀人才。

改名后的浙东班仍然是宁 波四中第一层次的创新班,拥 有学校最好的生源和师资,文 理兼修,独立代码招生、独立 编班。可以这么说, 浙东班完 全承继了英语实验班的优秀底 蕴,是宁波四中倾力打造的重 点班级, 班级整体学业水平居 于年级前列。

在宁波四中,正是德育 这种"诗外工夫"的点滴过 程,使老师和学生的潜力和 活力得到了释放,"同频共 振"的效应得到了加强。学 生的学习兴趣有了, 自律和 自信提高了,学习效率提高 了,好的成绩、素养、品 性、习惯也就水到渠成了。

这是过程和结果的辩证法。 正因为如此, 近年来宁波 四中的教学质量快速提升, 吸 引一大批优秀学生涌入宁波四 中, 学习氛围更加优化, 形成 了一种良性循环。宁波四中教 学质量的提升是健康的、可持

"我想说,宁波四中是一 所最适合学生发展的学校。 她的独特魅力不仅在于177 年的历史积淀,还在于她即将 创造的辉煌。这个辉煌不用等 很久,就在她来的平凡的路 上。"钱洲军这样告诉记者。

─ 蒋炜宁 张晓芳 文/摄 ──